



Cu ce rezultate încheiați anul 1979? Cum pregătiți producția anului viitor?

Se încheie acum, în acest final de an, o perioadă de trei decenii care marchează drumul parcurs de harnicul și experimentatul colectiv de muncă de la I.S.A. de la primul strung românesc la strungurile automate, cu program sau mai recent la strungurile grele. Finalizarea cu bune rezultate a activității din acest an are o importanță deosebită pentru producția anului viitor când vor fi puse bazele trecerii la o nouă etapă de dezvoltare, cea a cincinalului 1981-1985. Răspunde întrebărilor noastre, tovarășul Ioan Pop, secretarul comitetului de partid, președintele consiliului oamenilor muncii.

— Care va fi bilanțul realizărilor pe acest an, având în vedere că pînă la finele lui, mai sînt puține zile?

— Făcînd o analiză în cadrul comitetului de partid, în consiliul oamenilor muncii, asupra stadiului realizării sarcinilor pe 1979, putem spune că vom îndeplini toți indicatorii economico-financiarți pe care-i avem prevăzuți în planul pe acest an, cu o singură excepție și anume planul la export, ca-

re ridică încă unele probleme din punct de vedere al colaborărilor. Mă refer la echipamentele cu comandă numerică pentru strunguri cu batii înclinat și pentru strungurile de coplat osii de cale ferată pentru care întreprinderea de elemente automate din București nu ne-a livrat nici la ora actuală necesarul de echipamente

La întreprinderea de strunguri.

pentru finalizarea acestor strunguri la export. Cu toate acestea, la finele anului, preconizăm o depășire la producția globală industrială cu circa zero milioane lei față de nivelul planificat sau chiar mai mult. În ce privește activitatea din ultima parte a lunii avem de realizat un lot de strunguri SNU 380 pentru export S.U.A., din care acum vom livra primele zece strunguri, urmînd ca restul să le finalizăm pînă la sfîrșitul perioadei rămase.

— Construcția de mașini-une-

le va cunoaște o continuă dezvoltare în perioada care urmează. Cum pregătiți producția pentru anul viitor?

— Sarcinile ce ne stau în față pentru 1980 în lumina documentelor Congresului al XII-lea sînt pentru noi deosebit de mobilizatoare în sensul că la toți indicatorii sarcinile de plan sînt superioare cu 14 pînă la 31 la sută față de 1979. Cea mai mare creștere o vom avea la export. Numai că la această oră avem un număr redus de contracte pentru plata externă. În această direcție va trebui să depunem eforturi mai mari ca, împreună cu centrala, să rezolvăm în cel mai scurt timp și această problemă. Una din preocupările noastre pentru anul viitor este și rezolvarea colaborărilor cu unele întreprinderi din țară pentru piesele turnate și forjate, astfel încît să avem asigurat la timp întreg necesarul de asemenea piese.

— Vă rog să vă referiți în continuare la modalitățile de introducere a automatizării și mecanizării în procesul de producție, una din căile de creștere a productivității muncii, obiectiv reușit cu pregnanță din documente-

Economii

Colectivul de muncă de la Secția de producție industrială aparataj C.T. și-a inseris printre obiectivele din acest an realizarea unor importante economii de materie primă, materiale și energie electrică.

Printr-o serie de măsuri eficiente care au avut ca scop raționalizarea consumurilor s-a economisit o cantitate de energie electrică de circa 105.000 kWh, iar la laminatele ferose economia se cifrează la 17 tone. Printre produsele asimilate în fabricație în ultimul timp se numără o serie de aparate ca: releu maximal de curent, dispozitiv pentru deplatarea scurtecircuitelor în locul de contact, termostat electronic. Printre ultimele realizări se numără și prototipul unei instalații de testare a aptitudinilor psihotehnice pentru personalul de manevră. Printre cei ce s-au remarcat în activitatea de producție, în realizarea noilor produse se numără electro-mecanicul Ilie Brîstian, mals-trul Gh. Hrliza, tehnicienii Tiberiu Talcă și Iosif Mihăilăan.



Întreprinderea de articole metalice pentru mobilă și binatele Arad. Printre fruntașii întreprinderii socialiste se numără și lăcătușul Ștefan Szabo care se remarcă îndeosebi prin calitatea superioară a lucrărilor executate.

AL. CHEBELEU

(Cont. în pag. a II-a)

Scrisoarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

adresată celor care i-au trimis mesaje de felicitări și urări cu prilejul realegerii ca secretar general al Partidului Comunist Român

Cu prilejul realegerii sale ca secretar general al partidului de către Congresul al XII-lea al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit un mare număr de scrisori, telegrame și mesaje, prin care activiștii de partid și de stat, organe și organizații de partid județene, municipale, orașenești și comunale, ministere și instituții economice și sociale, organizații de masă și obștești, comunisti și oameni ai muncii din toate colțurile țării au știut să-i adreseze calde felicitări și urări, să exprime marea lor bucurie și satisfacție pentru această realegere

— act al voinței și dorinței întregului partid și popor — să dea glas hotărîrii lor neclintite de a acționa în strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, pentru transpunerea formă în viață a prevederilor istoricelor documente adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, a Programului de faurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Tuturor celor ce l-au scris cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu le adresează următoarea scrisoare de mulțumiri:

„Doresc să exprim, pe această cale, vii mulțumiri tuturor comunistilor și oamenilor muncii, activiștilor de partid și de stat, organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, institu-

NICOLAE CEAUȘESCU

(Cont. în pag. a IV-a)

Conferința consiliului orașenesc Ineu al F.U.S.

Autentice momente de angajare politică

Precedată de constătuirea celor 22 de organizații locale proprii ale F.U.S., zilele acestea a avut loc la Ineu conferința consiliului orașenesc Ineu al Frontului Unității Socialiste. Lucrările conferinței, conduse de tovarășa Georgeta Triponescu, membru al biroului Comitetului județean Arad al P.C.R., s-au desfășurat într-un climat de înaltă responsabilitate cetățenească, de profundă înțelegere și angajare pe linia traducerii în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R., a liniilor clarvăzătoare de dezvoltare stabilite de Programul partidului.

După cum a reieșit din darea de seamă a consiliului, prezentată de tovarășa Cornelia Dumbrăvean, secretar al comitetului orașenesc de partid, Ineuul se mîndrește astăzi cu remarcabile succese obținute de oamenii muncii în toate domeniile de activitate. Au fost relevate ritmurile de dezvoltare,

nemaiîntîlnite, ale producției industriale, nivelul tot mai ridicat al producțiilor agricole, succese care fac dovada harniciei neuneuilor și care s-au materializat în însăși viața acestora, fiind oglinzite de noua față pe care o are azi orașul, de numeroase realizări edilitar-gospodărești, de volumul sporit al desfacerilor de mărfuri. Cu aceeași maturitate politică au fost abordate lipsurile ce au existat și mai există în diferitele domenii de activitate, ele trebuind să intre, pe viitor, cu mai multă răspundere și în atribuțiile organizațiilor componente și proprii ale F.U.S. pentru a fi grabnic înlăturate.

De asemenea, în cadrul lucrărilor conferinței au fost discutate pregătirea și realizarea sarcinilor economico-sociale în profil teritorial pe anul 1980 și în perspectivă. Așa cum s-a desprins din materialul prezentat, ori cum a

fost subliniat în numeroasele intervenții ale celor înscrși la cuvînt, mărețele perspective ale dezvoltării economiei locale, ale vieții social-economice în genere, solicită din partea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii o și mai mare angajare și responsabilitate. Or, tocmai aici organizațiile proprii și consiliul orașenesc ale F.U.S. trebuie să acționeze cu toată energia, cu multă fermitate pentru a traduce în viață mărețele țeluri comuniste și, prin aceasta, fiecare membru al F.U.S. să contribuie la întărirea unității de nezdruccinat a întregului popor în jurul partidului. Programul de măsuri adoptat de conferință oferă garanția unor noi și însemnate succese.

Totodată, conferința a ales noi

T. MIHUȚA

(Cont. în pag. a II-a)

Omul decide rodnicia pămîntului

Mînoasa cîmpie a comunei Perica a dat și în acest an un rod bogat. Continuînd „tradiția” de a se număra în ultimii ani printre unitățile fruntașe pe țară, C.A.P. „Ogorul” și „Avîntul” au obținut producții deosebite la porumb. În același timp, la C.A.P. „Timperi Noi” producția medie realizată este sub posibilități.

— O greșeală regretabilă, desigur, dar revenirea la producțiile mari dovedește că ați tras concluziile ce se impuneau.

„Să nu neglijăm nici o verigă a tehnologiei porumbului”

— În anul 1976 cooperativa noastră a obținut 7623 kg porumb la hectar, unitatea fiind distinsă cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste” — ne spune tovarășul Constantin Damian, secretarul organizației de partid de la C.A.P. „Ogorul”, vicepreședintele unității. Era pentru noi și o răsplătă dar și un îndemn de spori-re în continuare a producției. În 1977 însă nu ne-am realizat nici planul. Motivul? Amplasarea necorespunzătoare a porumbului, după culturi ce au eliberat tirziu terenul și unde băltea apa.

vecini cu pămîntul, DAR NU ȘI CU REZULTATELE

— Da, am tras învățăminte serioase în sensul că nu e voie să neglijăm nici o verigă a tehnologiei porumbului — continuă inginerul Ioan Moldovan, șef de fermă. Pentru anul acesta amplasarea s-a făcut în așa fel ca majoritatea porumbului să urmeze după premergătoare timpurii. Aceasta a permis ca progătirea terenului și însămîntările să se efectueze în perioada optimă.

Mecanizarea și chimizarea și-au spus cuvîntul

— Am urmărit cu multă atenție lucrările Congresului al XII-lea al partidului — ne spune inginerul Anton Kômives, președintele C.A.P. „Avîntul”. Ascultînd Ra-

LIVIA POPA

(Cont. în pag. a II-a)

Plenara comună a comitetelor județean și municipal ale femeilor

Ieri, a avut loc plenara comună a comitetelor județean și municipal ale femeilor care a analizat modul în care au contribuit comitetele și comisile de femei la realizarea sarcinilor de producție în unitățile agricole. La lucrările plenarei a participat tovarășul Pavel Aron, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid.

Irim, Ana Engelhardt, Gabriele Paul, Maria Brădăcean, Floare Mihal, Ana Leucuța, Floare Pucea, Iuliana Toma și Angela Bej.

Din darea de seamă prezentată de tovarășa Ecaterina Opreanu, vicepreședintă a Comitetului județean al femeilor, au reieșit alături de succesele obținute anul acesta în agricultura județului, unde principala forță de muncă o constituie femeile, cît și neajunsurile manifestate și propuneri privind îmbunătățirea activității de viitor. Au luat cuvîntul tovarășele Dobrița

În concluziile plenarei tovarășul Pavel Aron a făcut aprecieri asupra activității comitetelor comisiliilor de femei și a cont bușei lor la realizările dobîndite anul acesta în sporirea producției agricole. Totodată, vorbitorul prezentat sarcinile ce revin aculturii județului nostru în anul 1980 și în viitorul cincinal, în mîna documentelor Congresului XII-lea al partidului, indicînd principalele obiective asupra rora trebuie să-și îndrepte ater comitetelor și comisile de femei avîndu-se în vedere ponderea importantă a femeilor ce lucre în acest important sector al economiei naționale.

Scrisoarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmează în continuare)

țurilor și organizațiilor de stat, centrale și locale, care m-au felicitat și mi-au adresat urări cu prilejul realegerii mele ca secretar general al partidului de către Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român. Consider aceste mesaje și scrisori drept o expresie a prețurii și încrederii întregului nostru popor, o înstruire a atașamentului nefermuri față de partidul nostru comunist — în rindurile cărui am crescut și m-am format ca militant revoluționar — față de politica internă și externă a partidului și statului nostru pe care o voi servi întotdeauna cu neclintită credință, făcând totul pentru transpunerea ei neabătută în viață, pentru împlinirea Programului partidului, a luminoaselor idealuri ale socialismului și comunismului pe pământul patriei.

Folosesc acest prilej pentru a adresa celor ce mi-au trimis scrisori și mesaje de felicitări, întregului nostru popor, cordiale urări de succese și satisfacții tot mai mari în muncă și în viață, multă sănătate și fericire.

Ziarul indian „People's Democracy” publică un amplu articol consacrat țării noastre

DELHI 20 (Agerpres). — Organul central al Partidului Comunist din India (marxist), ziarul „People's Democracy” publică, în continuarea seriei de articole dedicate țării noastre, un amplu articol semnat de E.M.S. Namboodiripad, secretarul general al PCI (marxist), intitulat „Perspectivele dezvoltării”. Reluând importanța istorică a celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, ziarul subliniază că documentele adoptate cu acest prilej, „nu numai că oferă o imagine clară a dezvoltării economice a țării în perioada cincinalului viitor, dar prefigurează și progresul în perspectivă al României”. Prezintă principalele aspecte ale documentelor Congresului, ziarul pune accentul pe rolul major acordat științei „în progresul

multilateral și dinamic al țării”. Aplicarea ultimelor cuceriri ale științei și tehnicii, se arată în acest sens, „va avea o contribuție însemnată în modernizarea economiei naționale în toate domeniile de activitate, precum și a întregii vieți sociale”.

Ca un element deosebit este subliniată, totodată, soluționarea problemei naționale în România, menționându-se că „PCR a rezolvat în mod creator aspectele legate de existența naționalităților conlocuitoare, prin asigurarea deplinei lor egalități cu cetățenii de origine română”.

În continuare, se fac ample referiri la dezvoltarea armonioasă a întregului teritoriu al țării, la înflorirea culturii și artei în România, la consolidarea democrației socialiste.

Havana: Conferința ministerială a „Grupului celor 77”

HAVANA 20 (Agerpres). — În capitala Cubei continuă lucrările conferinței ministeriale a „Grupului celor 77” în vederea pregătirii celei de-a treia Conferințe generale a Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială — ONUDI III.

Inscriindu-se în cadrul acțiunilor menite să întărească solidaritatea și unitatea țărilor în curs de dezvoltare în eforturile pentru soluționarea marilor probleme ale omenirii, pentru instaurarea noului

ordini economice internaționale, reuniunea este chemată să elaboreze și să adopte platforma politică de negociere a „Grupului celor 77” care să permită abordarea de către ONUDI III a problemelor industrializării și adoptarea unor măsuri și acțiuni practice.

În cadrul lucrărilor, reprezentantul României s-a încredințat funcția de raportor al comitetului plenar de lucru și al grupului său de redactare, care urmează să elaboreze declarația finală a reuniunii.

Ședința Prezidiului R.S.F. Iugoslavia

BELGRAD 20 (Agerpres). — Iugoslavia sprindă orice inițiativă sau măsură concretă care poate să contribuie la înălțarea încrederii internaționale, la împlinirea cursului înarmărilor și la începerea procesului de dezarmare — s-a subliniat în cadrul unei ședințe a Prezidiului R.S.F. Iugoslavia. Dezbătând problema securității euro-

pene și a dezarmării, Prezidiul a constatat că actuala cursă a înarmărilor amenință nu numai această regiune, ci pune în pericol securitatea internațională. În general, Cursa înarmărilor are un efect negativ asupra relațiilor internaționale în ansamblu — se arată în concluziile ședinței.

Copii fără copilărie

vers* în unele cotidiane — remarcă un comentator al agenției France Presse —, deși are multe puncte comune cu alte asemenea fapte cotidiane ale sudului italian, nu putea să nu atragă aten-

tot dintre ei. Luca Varrese, de 22 de ani, este unul dintre membrii conducerii acestui sindicat. Și el, la 12 ani, muncea te miră cît pe zi...

Sub conducerea lui Luca Varrese copiii angajați în diferite locuri de muncă au declarat o grevă de 48 de ore, imediat după moartea lui Michele, pentru a protesta împotriva sistemului de a se recurge la „bursa neagră” a mîinii de lucru provenite din rîndul minorilor. Multă dintre ei au fost apoi concediați... Fără preaviz, pentru că în Sud mina de lucru este atât de ieftină, iar cei care solicită un loc de muncă atît de mulți, încît înlocuirea personalului nu constituie o problemă. Și nici copiii din Sud, cărora să le fie foame, nu sînt puțini.

C. S.

NOTĂ EXTERNĂ

șla asupra unei realități sociale dramatice a Mezzogiorno-ului. De altfel, ea a avut și repercusiuni, pentru mulți neașteptate: crearea unui nou sindicat. Un sindicat din care fac parte numai adolescenții și tinerii între 13 și 22 de ani. La început au fost 100, dar, treptat, numărul lor a crescut, pentru că și numărul celor care muncește după ce au întrerupt învățătura la o vîrstă fragedă este mare. Conducătorii sînt

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o serie de rezoluții pe probleme din domeniul economic, social, umanitar și al decolonizării

NAȚIUNILE UNITE 20 (Agerpres). — În ultimele zile ale lucrărilor actualei sesiuni, Adunarea Generală a ONU a adoptat o serie de rezoluții pe probleme din domeniul economic, social, umanitar și al decolonizării.

După cum s-a anunțat, în încheierea dezbaterilor asupra punctului privind „Problema Rhodesiei de Sud (Zimbabwe)”, Adunarea Generală a adoptat, cu o mare majoritate de voturi un proiect de rezoluție elaborat și prezentat de țările africane, prin care se la notă de acordurile încheiate la Londra privind acordarea independenței Zimbabwe pe bază de alegeri libere și corecte și exprimă satisfacția față de contribuția decisivă a Frontului Patriotic în cadrul negocierilor care au dus la încheierea acestor acorduri. Adunarea Generală declară solemn că o rezoluție justă și durabilă în Zimbabwe este posibilă numai cu participarea deplină a Frontului Patriotic ca reprezentant unic și legitim al poporului Zimbabwe în toate fazele de punere în aplicare a acordurilor încheiate la Londra.

Condamnînd prezența în Rhode-

sia a forțelor militare ale Africii de Sud, Adunarea Generală cere Angliei, în calitate de putere administrantă, să asigure retragerea imediată și completă a acestor forțe, precum și a mercenarilor din acest teritoriu. Adunarea Generală consideră că ridicarea sancțiunilor impuse regimului ilegal din Rhodesia poate avea loc numai pe baza hotărîrii Consiliului de Securitate și cere Consiliului să mențină în atenție activă situația din Rhodesia, pînă cînd poporul Zimbabwe își va căpăta independența reală și va instaura în teritoriu puterea majorității populației africane.

Plenara Adunării Generale a adoptat, cu o largă majoritate de voturi, convenția privind eliminarea tuturor formelor de discriminare față de femei. Documentul care încorporează o serie de propuneri românești, dă expresie juridică eforturilor depuse de statele membre în ultimii cinci ani pentru adoptarea unei game largi de măsuri care să contribuie la eliminarea discriminărilor existente față de femei în domeniile politice și economice, cît și ale educației, sănătății și familiei.

Adunarea Generală a hotărît ca, odată cu adoptarea ei, convenția să fie deschisă spre semnare și ratificare statelor membre ale ONU.

Plenara Adunării Generale a adoptat, de asemenea, prin consens, o rezoluție înființată de statele membre ale „Grupului celor 77” — din care face parte și țara noastră — privind noua ordine mondială în domeniul informațiilor. Adunarea Generală a hotărît transformarea Comitetului actual pentru examinarea activităților și programelor Națiunilor Unite în domeniul informației într-un nou organism, cu atribuții și competențe largite. Țara noastră, care a făcut parte din vechiul comitet, va continua să-și desfășoare activitatea alături de celelalte 65 de state membre ale noului organism. Rezoluția cere noului comitet să examineze activitatea ONU în domeniul informațiilor în lumina evoluției relațiilor internaționale în ultimele două decenii și a imperativelor edificării noului ordin mondial în domeniul informațiilor și comunicațiilor de masă și să prezinte recomandări, în acest sens.

Pe scurt • Pe scurt • Pe scurt

EXPOZIȚIE. La sediul Institutului de muzică și dramă din Khar-tum a fost organizată o expoziție de fotografii, discuri și cărți românești. La loc de frunte se află operele secretarului general al PCR, tovarășul Nicolae Ceaușescu: „România pe drumul construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate”, documentele celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Cu același prilej, a fost organizată o audiere de muzică populară românească.

CONVORBIRI. Jol, la Moscova au început convorbiri sovieto-angoleze, la care participă Leonid Brejnev, secretar general al CC al PCUS, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, și Jose Eduardo dos Santos, președintele MPLA — Partidul Muncii, președintele RP Angola, precum și alte persoane oficiale sovietice și angoleze.

CONSILIUL DE SECURITATE a hotărît prelungirea cu șase luni, respectiv pînă la 19 iunie 1980, a mandatului Forței Interimare a Națiunilor Unite în Liban (UNIFIL).

ÎN PERU s-a încheiat acțiunea de înscriere electorală a partidelor politice și a cetățenilor cu drept de vot, în cadrul pregătirilor pentru alegerile generale de la 18 mai 1980 — informează agenția peruană de presă, ANA. Ultimele alegeri prezidențiale din această țară latino-americană au avut loc în 1963. La viitoarea consultare electorală vor participa

circa 6.250.000 alegători înscriși pe listele electorale.

PREȘEDINTELE R.F. GERMANIA, Karl Carstens, l-a primit, joi, la Bonn, pe Emil Wojtaszek, ministrul afacerilor externe al RP Polone, care se află într-o vizită oficială de două zile în RFG. După cum precizează agenția DPÄ, ministrul de externe polonez și-a continuat, în aceeași zi, convorbirile cu ministrul de externe al RFG, Hans-Dietrich Genscher.

UN VAL DE FRIG s-a abătut, joi, asupra Spaniei, unde nume-

roase trecătorii montane din zonele de nord au fost închise pentru circulație din cauza ninsorilor puternice. Provinciile Burgos, Santander și ansamblul Țării Baselor sînt deosebit de afectate de intemperii, iar traficul rutier a devenit foarte dificil. Pe litoralul nordic, lesirea navelor în larg este deosebit de riscantă.

UN TRIBUNAL MILITAR SUD-COREEAN l-a condamnat la moarte pe Kim Jae Kyn, fost șef al Agenției Centrale de Investigații din Coreea de Sud (KCIA), și pe alți șase complici de-al lui sub acuzația că l-au asasinat pe dictatorul Pak Chjan Yi. Informează agențiile internaționale de presă.

Diracția comercială a județului Arad

informează că pentru buna aprovizionare cu mărfuri a populației, unitățile nealimentare vor fi deschise în ziua de duminică, 23 decembrie 1979, între orele 8—12, iar unitățile alimentare generale, magazinele de piine, carne, lăpte și legume-fructe, vor funcționa după programul unei zile obișnuite de duminică.

(1103)

Liceul pedagogic

Arad, B-dul Drăgalina nr. 5—7

ține un concurs pentru ocuparea unui post de dactilograf.

De asemenea, încadrează un model pentru secția de artă, cu jumătate de normă.

Informații suplimentare la telefon 1.63.45.

(1101)

Diracția sanitară a județului și a spitalului județean

Arad, Piața Mihai Viteazul nr. 7—8

încadrează un fochist.

Încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

(1102)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorin Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borșan, Mircea Doroșan, Anrel Harsani, Terentia Petruș, Petruș Băncuș.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tipar: Tipografia Arad